

# MINDSZENTI LAP

## Előfizetési ár:

Egész évre . . . . .	4 Korona
Fél évre . . . . .	2 Korona
Negyed évre . . . . .	1 Korona

## VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények,  
előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

## Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadóhivatal jutányos ár mellett közöl.

## Tűzrendészet.

Miután rövid cikkem homlokára a czimet felírtam, észrevettem, hogy a község megvan, nagyon is stabil, a tűz is csak előfordul — sajnos — ha egyszer nem, másszor, de a rendészet csak a jámbor óhajok világába tartozik.

Ha megkérdezne valaki, mi az oka, hogy a tűzrendészet nem mintaszzerű községünkben, megvallom, nem adhatnék más felvilágosítást, mint ama panorámás, ki 5 királygyilkolást mutogatott, s midőn a vásári publikum az elsőnél megkérdezte, mi az oka, hogy ezen királyt meggyilkolták, azt felelé: „ez megvan egy királyi szokás“, s ugyanezt felelé mind az öt gyilkolási képnél, s miután állandó szimptoma tüzeseteinknél, hogy nincs vizünk, e hiány okául minden tüzeset alkalmával elmondhatjuk a panorámással: „ez meg van egy királyi — akarom mondani — falusi szokás“.

De térjünk a dologra:

E hó 27-én, azaz hétfőn tűz volt községünkben.

Hogy mi volt az ok? hogy keletkezett? Azt nem kutatom, ahhoz nem szólok! De igenis szólok azon visszás állapotra, a mely nálunk a tűzrendészet terén van.

Mit láttunk? Azt láttuk, megérkezett a tűzoltó a fecskendőjével, aztán megállt, kiabált vizért, vizért és ismét vizért! Ott a hivatott ember, a kitől a veszélyben levő megmentését várja, s ime mily keserűen csalatkozik, mikor látja, hogy bizony a sisak tekintélye nem bír Mózes vesszejének erejével s akár hogy ütne is a földhöz mérgében, még sem fakad víz a nyomában.

No tehát! a kik e lap hasábjain oly sokat zengettek a tűzrendészet érdekében — beláthatják — nem az a baj ám, hogy egy tűzoltónk van, nem az, hogy nincsennek önkéntes tűzoltóink, hanem az a baj, hogy kellő vizmennységgel nem rendelkeznek, dacára két ártézikutunk bő vizállományának.

Égető szükség tehát itt az volna, hogy mindig öt vízzel telt lajt álljon készen, hogy a veszély kiütésekor a tűzoltó szivattyuja után az öt teli lajt is robogjon, s így a tűzoltó megérkezve, hivatását pontosan végezheti. Vizhiány sem állandó be, mert a készen levő viz elegendő arra, hogy kibírja az új vizanyag szállításáig.

Volna egy jó módja a viz mielőbbi előteremtésének, s ez az, ha a község, vagy társadalom — pl. a bálók tiszta jövedelme egy csekély hányadából gyűjtött összeg alapján — jutalmat tűzne ki oly három kocsis ember számára, kik legelsők volnának a tűznél vizesedényeikkel, vagy lajtal, — természetesen ide nem értve az előfogatót, kinek különben is kötelessége a viz és a tűzoltó szerek szállítása, — és pedig az első, ki a tűznél megjelenne 10, a második 6 és a harmadik 3 korona jutalomban részesülne. E csekély érdek bizonyára versenyre készítetné a kocsival rendelkező embereket.

Ha vizről gondoskodunk, akkor nem fogják a tűzoltót hiányos működésért ócsárolni, mint ez az utóbbi tűznél előfordult.

De befogjuk tömni azok száját is, kik ezen rendetlenségért magát az előljáróságot szidják.

Tanuló — könyv, katona — fegyver, tűzoltó — viz nélkül, nem töltheti be hivatását.

Humay Nándor.

## Orvosválasztás.

Mindszent község képviselő-testülete tegnapi napon töltötte be az üresedésbe jött községi orvosi állást.

Dél előtt 9 órakor a közegészségügyi bizottság tartotta meg alakuló gyűlését. Ez megalakulván, Tary István főszolgahírő előadja, hogy a községi orvosi állásra a pályázatot meghirdette és a választást a mai napra tűzte ki. Öt pályázó jelentkezett, kiknek működési minősítését a következőkben ismerteti:

**Dr. Lengyel Dezső.** Szentesi születésű, 26 éves, izr. vallású. Oklevelét szerezte Budapesten, 1900. február 24-én. Állítása szerint, (bizonyítvánnyal azonban nem igazolja) képesítése előtt, mint orvos növendék, s utóbb mint gyakorló orvos 1900. év közepéig Tauffer tanár szülészeti és nőgyógyászati klinikáját látogatta. 1900. évi július hó óta gyári orvos Feketeerdőn (Biharmegye).

**Dr. Pity Sándor.** Szegvári születésű, 38 éves, róm. kath. vallású. Oklevelét szerezte Budapesten, 1900 február 17-én. Ugyanazon évi március 20-án fővárosi gyakorló orvos lett, ez időtől kezdve pedig április hó 18-ig (28 napig) mint orvosgyakornok látogatta kiváló szorgalommal a székes fővárosi balparti közorházat. 1886. okt. 1-től 1887. szeptember 30-ig mint egy évi önkéntes, katonai szolgálatot teljesített a gráci helyőrségi kórházban, s az „osztályo-

zási jegyzék“ szerint tartalékos főorvossá való kinevezésre alkalmasnak minősített. 1900. augusztus 1-óta Biharmegye derecskei járásában, Hajdu-Bagos és Páránd községekben, mint körorvos, az előljáróságoknak teljes elismerése mellett működik.

**Dr. Nemeček Gyula.** Lévai születésű, 33 éves, róm. kath. vallású. Oklevelét szerezte Budapesten, 1895. február 16-án. Ezen időtől fogva 1901. évi július haváig budapesti gyakorló orvos. 1894. november 1-től 1895. ápril. 1-ig, (15 hónapig) a budapesti polyklinika gyermekgyógyászati osztályán, az után pedig 14 hónapon keresztül, a budapesti Szent-János közorház bő- és bujakeros, belgyógyászati és gépészeti osztályán, mint orvos gyakornok, a legnagyobb szorgalommal és sikeresen gyarapította ismereteit. 1901. év közepe óta Aradvármegye pécskai járásában, Szemlakon, községi orvos.

**Dr. Sebők Adolf.** Csongrádi születésű, 39 éves, izr. vallású. Oklevelét szerezte Budapesten, 1890. szeptember 27-én. Mint szigorló orvos, 1889. évben elvégezte a trachoma kezelési orvosi tanfolyamot, s ezen idő alatt a betegség felismerését és mindennemű orvoslását elsajátította. 1889. évi december 15-től számított 8 és fél hónapig, mint orvos gyakornok kiváló szorgalommal működött a budapesti általános klinika gyermekgyógyászati osztályán. 1890. évi január hó 20-ától számított 8 és fél hónapig, mint orvosgyakornok, a fővárosi Szent-Rókus kórházban a műtétéknél és a sebkezelésben kellő jártasságot és elismerésre méltó ügyességet tanusított. 1890. évi október 1-től számított 22 hónapon át csongrádi gyakorló orvos, s egyidejűleg, a szegény betegek gyógyításával az előljáróság elismerése mellett megbízott helyettes községi orvos, a mely minőségben a pusztá-kengyeli sebesültek sikeres gyógykezelése körül kifejtett tevékenységeért Csongrád községtől dicséretet és 200 korona jutalmat nyert. 1892. aug. 1-től számított 17 hónapig szegvári gyakorló orvos, 1894. január elseje óta pedig ugyanott községi orvos, s az előljáróság bizonyítványa szerint a legnagyobb meglegedésre működik.

**Dr. Réh Béla.** Szilas-balhási születésű, 29 éves, izr. vallású. Oklevelet szerzett Budapesten, 1899. május 20. 1901. november 1. óta fővárosi gyakorló orvos. 1899. január 1-től számított 3 hónapon keresztül Tauffer tanár klinikáján a szülészeti és a nőgyógyászatot szorgalmasan tanulmányozta. 1899. május 20-tól számított 28 hónapon keresztül mint bejáró, később mint bennlakó gyakornok, utóbb pedig mint segéd orvos, teljes meglegedésre működött Bródy Adél gyermek kórházában.

Ez után kéri a bizottságot, hogy a pályázók jelölésére tegyen javaslatot.

A bizottság egyhangulag kimondja, hogy mind az öt pályázót jelölésre ajánlja, mit is Tary főszolgabíró tudomásul vett.

\*

Pontban 10 órakor nyitotta meg Tary István főszolgabíró a közgyűlést és a közegészségügyi bizottság ajánlata szerint mind az öt pályázót jelöli. Egyben bemutatja Dr. Szóbl Lipót járási orvosnak a községi orvosi állásról történt lemondó levelét, mely után a szavazatszedő bizottságba beválasztottak: Vigh Gyula, Keller Lajos, Wimmer Károly és Dr. Albertényi Adolf.

Wimmer Károly szavazást kérő ívet nyújtván át elnöklő főszolgabírónak, a névszerinti szavazást elrendeli, melynek eredménye: Dr. Lengyel Dezső, Dr. Nemcsék Gyula és Dr. Réh Béla szavazatot nem nyertek; Dr. Pity Sándor 26, Dr. Sebők Adolf pedig 10 szavazatot nyert.

A szavazás befejezte után elnöklő főszolgabíró kihirdeti az eredményt, mely szerint Dr. Pity Sándor 16 szavazattöbbséggel Mindszent község községi orvosává választott meg.

A községben időző orvost értesítették megválasztásáról, ki is rögtön megjelent a képviselő-testület előtt, köszönetét nyilvánítja a beléje helyezett bizalomért, s a hivatalos esküt letette.

Ezzel a tisztújító közgyűlés, elnök életével, véget ért.

## Vegyések.

— Gyűlések. Egész áradata indult meg múlt hó 31-én községünkben az üléseknek. Délután két órakor ülésezett a tantestület. Ugyancsak ez időben tartotta a község háza tanácsstermében, ülését az állami iskolai gondnokság. Délután három órára volt hirdetve az iskolaépítő bizottság értekezlete is. Sőt mindezeket megelőzve ülésezett a Wimmer-alapítvány odaadása céljából az ezen aktusra hivatott bizottság is. Két alapítványi stipendiumot adott ezuttal a bizottság, az egyiket Hevesy Károly gimnáziumi, a másikat Gémes Mária polgári iskolai tanulóknak ajándékozta oda.

Ezek előre bocsátása után a gondnoksági ülés rövid ismertetésére térünk át. Több elvi jelentőségű dolgot szellőztetett a bizottság. A többi közt sérelmesnek találta a tanítók kinevezése körüli eljárást, mely szerint teljesen mellőztetnek a tanyai tanítók, mi által előfordulhat azon eset is, hogy valaki megvénülhet mint tanító a külterületen, ellenben az iskola porát még alig lerázott fiatal ember egyenesen a községbe kerülhet. Felirattal él a gondnokság a magas minisztériumhoz, hogy az alföld speciális viszonyait vegye tekintetbe a kinevezéseknél s méltányossági szempontokból vessen magas figyelmét a tanyai tanítókra is.

Egyben felir, hogy a gondnokság működési köre tágitása céljából egyes dolgok elintézése, vagy tudomás vétele körül, ne lealázólag az utolsó legyen, hanem a testület méltóságához képest egybe-másba szava is legyen, mert a mai keretben, semmi néven nevezendő intézkedési joga, se végrehajtó

hatalma nincs, s az összes szava — ez is hetek múlva a végrehajtás után — Dobzse. Kiterjeszkedett még a hittan tanítási kérdésre is, s ez ügyben is memorandummal járul a vallás és közoktatásügyi miniszterhez.

— Farsang. Közeledik a farsang három napja, készülhetünk a mulatozásokra. Mert hát nem kevesebb mint 6 báli meghívót kaptunk csak Mindszentről. Folyó hó 8-án, szombaton este, a mindszenti „Polgári Kör“ álarozos bálja nyitja meg a bál sorozatot. Vasárnap, 9-én, a helybeli „Iparosok és Kereskedők Köre“, a „48-as Kör“ és a „Földmivelők Köre“ tartják szokásos farsangi táncmulatságukat. Hétfőn, 10-én, társas-vacsorához ül a publikum, de a táncz ott sem fog hiányozni. Kedden, 11-én, a 48-as ifjúság álarozos bálja és a „Függetlenségi Kör“ táncvigalma lesz megtartva. Szerdán reggel pedig ehetjük az — olajos káposztát.

— Ülés. Múlt hó 27-én tartotta a vármegyei közigazgatási bizottság ülését Szentesen. Az ülés tárgysorozatából csak azon közérdekű ügyet említjük fel, hogy a vármegye a vicinális utak jó karban tartására négy járási utibiztosi állást, s a teendők arányához képest utkaparói állásokat szervez.

— Mulatság. A szegvári „Iparosok és Kereskedők Olvasóköre“ folyó hó 9-én, Harnus Gergely vendéglőjében táncmulatságot rendez, melyre Mindszentről is többen át fognak rándulni.

— Eljegyzés. Döme Ferencz, a szegvári takarékpénztár könyvelője, jegyet váltott Orosz Karolina kisasszonnyal, Orosz János szegvári jegyző ur kedves nővérével.

— Halálozás. A mindszenti iparosok egyik köztisztelő- és szeretetben álló tagja hunyt el január hó 30-án Lantos Lajos szabó mester személyében. Temetése január 31-én ment végbe óriási részvét mellett. Nyugodjék békében!

— Acetilín-világítás. Mint értesülünk, egy szegedi vállalkozó a helybeli „Polgári Kör“ elnökségének felajánlotta, hogy a kör által f. hó 8-án tartandó estélyen a termet teljesen díjmentesen acetilínnel világítja ki. A megtisztelő ajánlatot a kör elnöksége természetesen elfogadta.

— Önkéntes tűzoltó egyesület. Értesülésünk szerint f. hó 9-ére Tary István főszolgabíró ur hivatali helyiségébe értekezlet lett összehívva önkéntes tűzoltó egyesület alakítása céljából.

— Tűz. Múlt hó 28-án éjjel Bereczki Baláznak a csucson lévő háza leégett. Mire megfelelő segély érkezett a tűz színhelyéhez, már az Elek Ignác háza is égni kezdett. Szinte életveszélyvel járó munkával az Elek házat megmentették a pusztító elemtől. A tűzoltásban tevékeny részt vettek: Gémes Mózes, ifj. Gyovai Gáspár, Ágoston Mihály, Walter József, Losonczy Lukács, Berger János, Bugyi Lajos és Gémes Illés községi tűzoltó.

— A közönség figyelmébe. Felhívom a selyemtenyészés iránt érdeklődőket, hogy nálam, esetleg a községi előjáróságnál még e hó folyamán jelentkezzenek. A jelentkezők ingyen kapják meg a selyemtenyészők 1902—1903. évre szóló naptárát, melyben a szükséges ismereteket mindenki megtalálja. Bővebb felvilágosítást bárkinek is szívesen adok, a ki e végből engem felkeres. Folyó

évi márczius 1-től kezdve a selyemtenyészéshez szükséges mintaszerű berendezésemet lakásomon bárki is megtekintheti. Hegyeshalom, 1902. február 1-én. Márton Géza áll. tanító.

— A vásárhelyi II-ik kiházasító egylet közül azok, kik a multkori pénzelosztásból részesültek, felkéretnek, hogy némi újabb osztalék felvétele céljából aláírás végett Posztós Lajosnál Vásárhelyen, VI. ker. Buvár utca 20. szám alatt mielőbb jelentkezzenek.

— A hódító házi-ipar. A tömörkényi ház ipari tanfolyam a napokban megnyílt. Eddig százhuszan iratkoztak be a falubeliek közül a tanfolyamra, kikhez a megnyitás alkalmával T a s n á d y Imre főszolgabíró lelkes beszédet intézett, buzdítva őket a tanulásra és a munkára. Most aztán — a jó példán okulva, C s o n g r á d és C s a n y is támogatásért fordulnak D a r á n y i Ignác földmivelésügyi miniszterhez, hogy náluk is létesítsen házi-ipari tanfolyamot.

— Felnyársalta a bika. Múlt hó 27-én este egy életveszélyesen sérült embert szállítottak be Szeged város közpórházába. Balog András 38 éves béres volt ez a szerencsétlen, akit egy nekivadult bika valósággal felnyársalt. Balog András Dorosmán szolgált Komáromi Ede gazdaságában, ahol a jószággondozás volt rábizva. Vasárnap este szép sorban a jászolhoz kötözte az ökröket, majd utolsónak egy hatalmas bikát akart a jászolhoz kényszeríteni. A nekivadult állat azonban szarva közé kapta a boldogtalant, gomrába döfte a szarvát és úgy hajította föl, mint könnyű labdát az istálló deszka födeléig, ahonnan a jászolba bukott vissza szétzúzott tagokkal, kicsüngő belekkel. A bika utána vetette magát a jászolba is, kidobta onnan és tovább tiporta a hidláson fetregő embert. Balog András borzasztó sebeit bekötötték, de életben maradásához alig van remény.

— A hol az asszony az ur. Vagy: „A férfiak eldorádója.“ (?) Akad a világon mindenféle ház, a melyekben az asszony viseli a kalapot, míg a jámbor férjnek a papucsot juttatta a sors, de ez eset, ha nem is ritka kivétel, mégis csak kivétel, a mi erősíti azt a szabályt, hogy a férfi az ur. Van azonban olyan hely is, a hol ez a kivétel a szabály és az asszony az ur is. Egy egész falu. Ausztráliában van, Longumniak hívják, és a tengerparton fekszik nagy magánosságban. Ebben a faluban az erősebb nem a nő. A lakosság halászatból él és ezt a mesterséget az asszonyok űzik. Vihartól, véstől nem félnek, a terhes munkát derekasan gyözik és azt tartják, hogy a férfi nem való kenyérkereső mesterségre. Nők a kereskedők, nők az iparosok, a vendéglős is nő, ők intézik a község ügyeit, a férfinak otthon, a tűzhely körül, a gyermek mellett a helye. És ez ebben a falucskában így volt mindig, legalább semmi nyoma sem mutatja, hogy valaha másként lett volna. A községben a rend mintaszerű, az emberek roppant becsületesek és egészségesek. Érdekes dolog, hogy az uralkodó női osztály nem ismeri a divat szeszélyeit. A longumi nők, a kik erőteljes természetűek, szökék, világos kék szeműek, csak a járásuk nehézkes, nagyon konzervatívok a ruházkozásban. Nagyon tisztán járnak, de a ruhájuk szabása soha sem változik. A férfiak, azok meg vannak elégedve az állapotukkal és eszük ágában sincs,

hogy változtassanak rajta. Végzik a házimunkát, gondot viselnek a gyerekre és ha megfőzték a vacsorát, szíves szóval, tekintettel várják a munkából hazatérő családfőt, a ki azután elviszi néha őket sétálni. Mert a férfinak este magánosan járkálni Longumban nem illő dolog.

— Idő. Az idej tél ugyancsak beszéltet magától és pedig éppen azért beszélnek róla, mert nem is lehet tudni, hogy tél-e ez a tél. Aztán miből jósoljon most már az idén a százesztendő jövendő mondó, ha ugy cserben hagyja a tudománya. Elmult Vince napja, amelyről is tudvalevő, hogy meg vagyon írva:

Csurog a Vincze,  
Telik a pincze.  
Ez idén azonban nem volt minek esu-

rogni, mert fagy nélkül olvadás nincs. Aztán meg honnan tudja meg most már a kalendárium csináló, hogy lesz az idén nagy ember halál, mert bár való, hogy

Ha Pál fordul köddel,  
Ember hull döggel,  
de hát az is való, hogy ködhöz hidegnek kell lennie. De nem volt, és ki tudhatja, ha hideg lett volna, köd is nem-e lett volna. Most már minden tudományunkat ahhoz a harmadik rigmushoz kell fűzni, a melyik úgy szól, hogy:

Ha szép nap köszönti  
A Gyertyaszentelőt,  
Hidegebb lesz május,  
Mint volt május előtt.  
Midőn a t. olvasó e sorokat olvassa,

már Gyertyaszentelő reggele van, s tájékozott lehet, hogy derült-e az idő, vagy boros.

#### Szerkesztői üzenet.

H. J. urnak Budapest. Megtisztelő sorait elvárjuk.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos

Weisz Ignác.

#### MEGHIVO.

A „Mindszenti Önsegélyző Szövetkezet“ 1902. évi február hó 16-ik napján d. u. 2 órakor Mindszenten saját helyiségében (Elekes Mihály ur házában) 14-ik (újraalakulás 3-ik)

#### rendes évi közgyűlést

tart, melyre az összes tagok ezennel meghivatnak.

Elintézendő tárgyak:

1. Igazgatóság jelentése 1901. évről.
2. Számadások megvizsgálása és a felmentvény megadása iránti intézkedés.
3. A tiszta nyereség felosztása iránti intézkedés.
4. Pénztárnok és könyvelő tiszteletdíjai megállapítása.
5. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság újra választása.
6. Pénztárnok és könyvelő választása iránti intézkedés.
7. Netáni indítványok.

Mindszent, 1902. január hó 27-én.

GELSY PÉTER  
igazgató.

BURIÁN LAJOS szentesi ügyvédnek 70—80,000 darab

#### szőlővesszője

van eladó. Ezer darab 4 frt.

A művelésre a kert vinczellérje a vásárló közönséget készséggel oktatja.

EGY JÓ HÁZBÓL VALÓ FIU

t a n o n c z n a k

a helybeli nyomdában felvétetik.

A LEGJOBB

szivarkahüvely

AZ

A B A D I E.

#### FRANKLIN TÁRSULAT KIADÁSA.

### MAGYAR REMEKIRÓK

a magyar irodalom főbb művei — 55 kötetben, díszes vászonkötésben.

ÁRA 220 KORONA.

Tartalmazza: A Franklin-féle „Magyar Remekirók“ban örökbecsű főműveikkel képviselve vannak összes nagy íróink Balassa Bálinttól, a szerelem trubadurjától kezdve egészen Reviczky Gyuláig, a korán elhunyt költőig.

Sajtó alá rendezik és az illető író életét és munkáinak jellemzését felelő bevezetéssel ellátják:

Alexander Bernát  
Angyal Dávid  
Badics Ferencz  
Bánóczy József  
Beöthy Zsoid  
Berzeviczy Albert  
Bayer József  
Endrődy Sándor  
Erődi Béla  
Erdélyi Pál  
Ferenczy Zoltán  
Fraknói Vilmos  
Gyulai Pál  
Heinrich Gusztáv  
Koroda Pál  
Kossuth Ferencz  
Kozma Andor  
Lévay József  
Négyessy László  
Riedl Frigyes  
Rákosi Jenő  
Széchy Károly  
Széll Kálmán  
Váczai János  
Vadnai Károly  
Votnovich Géza  
Zoltvány Irén

\*Arany János  
\*Arany László  
Balassa Bálint  
\*Bajza József  
Berzsenyi Dániel  
Csiky Gergely  
Csokonai V. Mih.  
\*Czuczor Gergely  
Deák Ferencz  
Eötvös József  
Fazekas Mihály  
\*Garay János  
Gvadányi József  
Kármán József  
Gyöngyössy I.  
Katona József  
Kazinczy Ferencz  
\*Kemény Zsigm.  
Kisfaludy Károly  
Kisfaludy Sándor  
Kölcsey Ferencz  
Kossuth Lajos  
Madách Imre  
Mikes Kelemen  
Pázmán Péter  
Petőfy Sándor  
Reviczky Gyula  
Széchenyi Istv. gr.  
\*Szigligeti Ede  
Teleki László gr.  
\*Tompa Mihály  
\*Vajda János  
\*Vörösmarty M. és  
Zrinyi Mik. műveit.

A Franklin-féle „Magyar Remekirók“ 55 testes kötete felöleli a legbecsesebbet, mit a magyar szellem öt század óta az irodalomban teremtett s hivatva van arra, hogy minden család könyvtár gerincze legyen.

A Franklin-féle „Magyar Remekirók“ 55 kötete egyöntetű díszes kiállításban csak 220 koronába kerül, míg a magyar klasszikusok eddig megjelent különböző, nem egyöntetű kiadásai együtt mintegy 600 koronába kerülnek.

A Franklin-féle „Magyar Remekirók“ kiállítása méltó a nemzeti mű jelentőségéhez. A művészi, de egyszerű kötés erős, angol vászon kötés, a legtartósabb, a mi e nemben léteznek. A mű papírja famentes, soha meg nem sárgul; betűi külön e célra készülnek.

A Franklin-féle „Magyar Remekirók“ öt kötetes sorozatokban jelennek meg. Az első öt kötet 1902. elején hagyja el a sajtót és azontul minden félévben jelenik meg egy-egy öt kötetből álló sorozat.

\*A csillaggal jelzett remekirók műveinek kiadási jogát a Franklin-Társulat magának szerződésileg biztosította, úgy hogy azt más kiadó ki nem adhatja, ezen írók művei semmiféle más gyűjteményben ez idő szerint meg nem jelenhetnek.

A Franklin-Társulat által kiadott „Magyar Remekirók“ nagy értékét rendkívül emeli, hogy annak kiegészítője a

#### TELJES MAGYAR SHAKSPERE,

a Kisfaludy-Társaság által kiadott s költőink: Arany, Petőfi, Vörösmarty, Szász Károly, Lévay, Arany László, Fejes, Gerguss, Győry Vilmos, Lőrinczy Lehr, Rákosi Jenő, Szigligeti által fordított kiadása. Ez a fordítás ma már magyar remekirók-számba megy, mert azt halljuk a színpadról, ezt idézzük lépten-nyomon; átment a nemzet vérebe.

A teljes magyar Shakspere-t kedvezményes áron kapják a „Magyar Remekirók“ megrendelői, vagyis a hat kötetes díszesen bekötött munkát 30 korona bolti ár helyett 20 koronáért, ha mind a két munkát megrendelik.

Megrendeléseket elfogad minden hazai könyvkereskedés vagy a Franklin-Társulat Budapestén.

Alólirott \_\_\_\_\_ könyvkereskedésében (hol) \_\_\_\_\_

ezennel rendel

\_\_\_\_\_ péld. Magyar Remekirók 55 kötet 220 kor.

\_\_\_\_\_ „ Shakspere összes színművei 6 kötet 30 kor. helyett 20 kor. kedvezményes áron és kéri a szállítási feltételek közlését.

Hely:

Név:

## SZŐLŐOLTVÁNYOK

szokvány minőségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemefafajokban, fajtisztán, teljes jótállással.

## Élőkerítés

Gleditschia csemeték és magvak.

Uradalmaknak és községeknek három évi törlesztésre is adatik.

Óriási tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolnak át.

Minden rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás mellékeltek. Ezer csemete elég 200 méterre. — Ára: 6 frt.

**DIÓCSEMETÉK.** Óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennek tenyésztése számos gazdaságban, az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Színes fénynyomatu főárjegyzék ingyen és bérmentve küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére ingyen és bérmentve kéri küldeni, mely nincsen az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy szegény egyaránt. Így még azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni sem mit nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Czim:

„Ermelléki első szőlőoltvány-telep“  
Nagy Gábor Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

20—11

## HIRDETMEŒY.

Van szerencsénk Mindszent község tisztelt lakosságának tudtul adni, hogy Szeged Domaszéki kertészetünkben ez idényben 20,000 különféle

## gyümölcs- és rózsafa

kerül eladásra.

Kitűnő minőségükről fáink már Mindszenten is előnyösen ismerve vannak. A kertészeti felügyeletet Dobó Antal kertész ur eszközli és így felelőséget vállalunk a fák nemesítéséért és a válfajokért. Az árak faj- és nagyság szerint legjutányosabban lesznek megállapítva.

Árjegyzékkel mindszenti és szegvári üzletünkben mindenkinek szívesen szolgálnak, a hol a megrendelést is felveszik és a megrendelt fákat díjmentesen házhoz is szállítatják.

Szíves megrendelésüket kérve Mindszent, 1902. február 1-én.

Tisztelettel  
LUSZTIG TESTVÉREK  
szőlőbirtokosok.

## Előkelő bevásárlási források:

**Új! Aranyozó,** melyvel mindenki azonnal moshatoan uja aranyozhat: tükör- és képkeret, szobrot, viragasztal, templomszillart stb. — Egy üveg ecsettel 80 kr., 1 literes üveg 1.50, 2 literes nagy üveg 3 frt. — Sport-czikkék, gyermek-jatekszerék, háztartási- és ebédő asztal-kellekek utazás- és betegápolashoz való tárgyak telöl nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld

**KERTÉSZ TÓDOR** Budapest, IV., Kristóf tér.

**BUTOROK** a leggyorsabbtól a legfinomabb kivétel legjutányosabban kaphatók úgy készpénzért, mint

**részletfizetésre**

**Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nél**

Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrássy-út közelében.)

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

**NÖTHLING VILMOS** magkereskedőnél

Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyhakeri, vetemény- és virágmagvak. 2

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kerjük csak **Neustein Fülöp** cukorhashajtó-piruláit,

melyek évek óta kitűnőnek bizonyultak és előkelő orvosok által könnyű hashajtó- és feloldó-szerül ajánlatnak. — Egy doboz 15 pirula) 30 fillér.

Minden gyógyszerárban kapható.

Neustein-féle gyógyszerár, Bécs, I., Plankengasse 6.

**Dupla villanydelejes kereszt vagy**



**esillag.** R. B. 86967. sz. Gyógyít

és felüdit jótállás

mellett: köszvény, reuma,

asthma (nehéz lélegzés), álmat-

lanság, fülzúgás, nehéz hal-

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta-

lanság, sápkór, fogfájás, migren,

tehetetlenség, influenza, valamint minden

idegbetegségnél. Azon beteg, aki 86967. sz. ke-

születek által legje jobb 45 nap alatt meg nem gyógyul,

azonnal visszakarja a pénzt. Ahol már semmi sem

használt, ott kérem az en készülékemet megkísérlet,

meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.

A kis készülék 4 kor. A nagy készülék 6 kor.

könnyebb betegségeknél idült betegségeknél alkalmazzandó

A központi elárusítóhely székü d. utánverrel vagy elő-

lezes fizetéssel a bol- és külföldi re-zere:

**MÜLLER ALBERT** BUDAPEST, Váci-utca 42/II. 0

Kálmán-utca sarok.

**DEHMAL KÁROLY**

zongoragyáros

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok

raktára és kölcsönző-intézet

Budapest, IV., Károly-körút 20.

Magyar festék, kence- és lakkgyár

**KRAYER E. és T<sup>a</sup>**

— özsef főherczeg udvari szállítója,

a magyar államvasutak és más nagy vállalatok

szállítója

BUDAPEST, V., VÁCI-ÚT 6. SZÁM.

## Remek kivitelü képes levelező-lapok

E HÉT FOLYAMÁN ÉRKEZNEK.

PÁRTOLJUK A HELYI IPART!



Van szerencsém a gazdaközönség szives tudomására hozni, miszerint Mindszenten, saját házamban

## szijgyártó üzletemet

ujjonan rendeztem be, s készletben tartok: igás- és hintó szerszámokat; javításokat pedig az eddiginél féláron pontosan és gyorsan eszközölök.

Készíték új szerszámot öreg szerszámért csekély ráfizetés mellett. — Továbbá raktáron tartok s jutányosan árusítok bőrtisztító kenőcsöt és lagot.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

**FALÁBU JÓZSEF**  
szijgyártó.

Egy jó házból való fiu \* \* \* \*  
\* \* \* \* tanoncznak felvétetik.

PÁRTOLJUK A HELYI IPART!